
 
Αθήνα, 12/01/2026 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: «Σοβαρά προβλήματα υποστελέχωσης του Αντικαρκινικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης 
‘Θεαγένειο’» 
 
Το Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης «Θεαγένειο» αποτελεί το μοναδικό ογκολογικό δημόσιο 
νοσοκομείο της Β. Ελλάδας και καλύπτει καθημερινά τις αυξημένες ανάγκες υγείας των πολιτών της 
Μακεδονίας, της Θράκης και της Θεσσαλίας. Παρά τον κρίσιμο και αναντικατάστατο ρόλο του, το Νοσοκομείο 
αντιμετωπίζει σοβαρότατα προβλήματα υποστελέχωσης, τα οποία θέτουν σε κίνδυνο την ομαλή λειτουργία 
του και δυσχεραίνουν την έγκαιρη και ποιοτική παροχή φροντίδας στους ογκολογικούς ασθενείς. 

Σύμφωνα με το Σωματείο Εργαζομένων, στο «Θεαγένειο» καταγράφονται σήμερα 307 κενές οργανικές 
θέσεις. Ειδικότερα, παραμένουν ακάλυπτες 100 θέσεις νοσηλευτικού προσωπικού, 30 ιατρικού, 31 
διοικητικού, καθώς και 146 θέσεις λοιπού προσωπικού. Ταυτόχρονα, στο προσεχές διάστημα αναμένεται η 
αποχώρηση σημαντικού αριθμού εργαζομένων, κυρίως νοσηλευτικού προσωπικού, λόγω συνταξιοδότησης. 
Όπως επισημαίνει το Σωματείο Εργαζομένων, ο συνδυασμός των μαζικών αποχωρήσεων με την απουσία 
μόνιμων προσλήψεων θα οδηγήσει σε περαιτέρω αποδυνάμωση των υπηρεσιών και σε σοβαρές δυσχέρειες 
στη θεραπεία των ασθενών, με τα περισσότερα τμήματα να λειτουργούν ήδη στα όρια των δυνατοτήτων τους, 
χάρη στην αυταπάρνηση των εργαζομένων. Να σημειωθεί ότι οι εργαζόμενοι επιβαρύνονται με έως και οκτώ 
νυχτερινές υπηρεσίες μηνιαίως, κατά παράβαση του Π.Δ. 88/99, και σε πολλές περιπτώσεις με την παρουσία 
ενός μόνο νοσηλευτή ανά βάρδια, διαμορφώνοντας εξαιρετικά πιεστικές συνθήκες εργασίας, με ό,τι αυτό 
συνεπάγεται για την ορθή εκτέλεση του έργου τους. 

Στην τραγική υποστελέχωση έρχεται να προστεθεί και η συνέχιση της πρακτικής της 4ης ΥΠΕ να μετακινεί 
γιατρούς και νοσηλευτές προκειμένου να καλυφθούν αλλού αντίστοιχα προβλήματα έλλειψης προσωπικού. 
Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να παρατείνεται ακόμη περισσότερο ο χρόνος αναμονής των ασθενών για 
χειρουργεία. 

Την κατάσταση επιβαρύνει περαιτέρω το γεγονός ότι στις προκηρύξεις ιατρικού προσωπικού δεν 
προβλέπεται η πρόσληψη παθολόγων-ογκολόγων —ειδικότητα αυτονόητα απαραίτητη για τη λειτουργία ενός 
ογκολογικού νοσοκομείου— αλλά γενικών παθολόγων. Ως εκ τούτου, απαιτούνται επιπλέον τουλάχιστον τρία 
έτη για την απόκτηση της αναγκαίας ογκολογικής εξειδίκευσης, ένας χρόνος κρίσιμος που στερεί από το 
Νοσοκομείο λειτουργικό ιατρικό δυναμικό άμεσα. Υπό αυτό το θεσμικό πλαίσιο, το Νοσοκομείο αδυνατεί να 
προσελκύσει ήδη καταρτισμένους επιστήμονες για το κρίσιμο έργο του αλλά και να ανακόψει το φαινόμενο 
της επαγγελματικής μετανάστευσής τους. 

Επειδή η υγεία αποτελεί θεμελιώδες κοινωνικό αγαθό και υποχρέωση της Πολιτείας είναι η διασφάλιση της 
απρόσκοπτης λειτουργίας των δημόσιων νοσοκομείων. 

Επειδή οι τραγικές ελλείψεις προσωπικού στο «Θεαγένειο» δυσχεραίνουν την λειτουργία του, 
υπονομεύοντας την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους ογκολογικούς ασθενείς, καθώς και 
την ασφάλεια του υπάρχοντος προσωπικού οδηγώντας το σε επαγγελματική εξουθένωση. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες κατεπείγουσες ενέργειες προτίθεται να προβεί για την κάλυψη των 307 κενών οργανικών 
θέσεων στο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης «Θεαγένειο»; Υπάρχει σχεδιασμός για 
μόνιμες προσλήψεις προσωπικού, ώστε να διασφαλιστεί η βιώσιμη λειτουργία του Νοσοκομείου; 

2. Για ποιο λόγο οι όποιες προκηρύξεις αφορούν στην πρόσληψη γενικών παθολόγων αντί 
εξειδικευμένων παθολόγων-ογκολόγων, στερώντας από το Νοσοκομείο τη δυνατότητα να έχει 
άμεσα λειτουργικό ιατρικό προσωπικό; 
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